

女子从黑龙江离家出走嫁到我省新乐市,户籍警走访发现端倪,经悉心劝解,终使母女消除隔阂——

## 迟到12年的拥抱

□ 路濛 康琳

寒冬腊月,却不乏温情的故事。近日,在新乐市公安局东王派出所的努力调解下,一对因家庭矛盾分别12年的母女最终冰释前嫌,二人相拥而泣,令人动容垂泪。

前不久,东王派出所户籍室工作人员在近期户口梳理工作中,发现辖区居民耿某的户口信息有些出入。随后,户籍室工作人员进行了走访调查。

在交谈中,耿某称其自幼父母双亡,从小跟着奶奶长大,后来奶奶也离世了。12年前她来到新乐市,与丈夫李某结婚生子,之后便生活在新乐。耿某的丈夫李某也告诉工作人员,称妻子十几年来从未与家人联系过,每每问及,妻子也是避而不谈,为免妻子伤心,自己也没再追问。

“这里面一定有隐情。”为此,户籍室工作人员通过各种途径进行查找,最终联系到了耿某的母亲。原来耿某是黑龙江人,

2012年因为家庭矛盾负气出走。其间,其母曾多方打听、寻找女儿,但都杳无音信。

亲人找到了,但耿某却并不想认这个亲。为解开母女二人心中的疙瘩,派出所工作人员再次前往耿某家做工作。只是这一次,工作人员通过联系耿某母亲,带来了一张耿某小时候和家人的合影。

见到那张合影,耿某陷入了沉默。工作人员趁热打铁,说道:“你父母都快70岁的人了,还能再活70年吗?你们见面的日

子还能有多长时间?”话到此处,耿某哽咽落泪。工作人员一番发自肺腑的开导后,耿某同意和家人见上一面。

1月10日,耿某的母亲等人从东北辗转来到了东王派出所。耿某一眼便认出了母亲,一家人相拥而泣,冰释前嫌,窝在心里十几年的疙瘩解开了。对于派出所工作人员的热心调解和帮助,耿某及其家人感激不已,对派出所民警一心为民的工作作风表达了敬意。

## 高速交警赶大集送安全

本报讯 (张勇)1月16日,高速交警藁城大队民警来到辖区沿线的故献村大集,向赶集的群众宣传交通安全知识,提升农村群众交通安全意识,守护群众出行平安。

活动当日,大集上人头攒动,热闹非凡。宣传人员抓住这一有利时机,在集市入口、摊位集中区,耐心细致地解答各类交通安全问题,结合农村地区常见的交通违法行为和交通事故案例,深入浅出地讲解交通安全法规和出行常识。

对老年群众,宣传人员用亲切的方言,详细讲解了横穿公路、在公路上行走时不注意观察路况等行为的危

险性,叮嘱他们外出时一定要注意交通安全。对电动自行车驾乘人员,宣传人员重点强调了佩戴安全头盔的重要性。宣传人员还向群众发放了精心制作的交通安全宣传手册,内容涵盖了酒驾醉驾、无证驾驶、超速超载、农用车违法载人等常见交通违法行为的危害及后果,以图文并茂的形式吸引群众的注意力,让大家在轻松的氛围中学习交通安全知识。

此次交通安全宣传活动,该大队共发放宣传资料100余份,接受群众咨询30余人次,解答交通安全问题10余个。许多群众表示,今后一定会自觉遵守交通法规,做到安全文明出行。

## 警民携手 万元现金交还失主

□ 张洪帅

“我们在山海关服务区卫生间内捡到一个背包,里面有不少现金,还有银行卡等物品,我们着急赶路,把包交给你们,麻烦你们联系一下失主吧。”1月12日9时许,正在京哈高速山海关服务区执勤的高速交警秦皇岛大队民警接到群众的现场求助。

民警接过背包,对包内物品进行清点,包内有现金13000余元、银行卡两张、社保卡一张。随即,民警根据社保卡的信息,尝试联系社保卡持有人,经指挥中心多方查找,未找到持卡人联系方式。指挥中心联系服务区进行广播时,恰好接到一个电话:“您好,我给母亲看病的钱丢在了京哈高速山海关服务区卫生间,当我发现时再回去找已经找不到包了。”值班民警详细询问了丢包过程,并告知其去服务区的民警执勤点联系查找。

当失主在民警执勤点看到自己的包时,非常激动,连连致谢。得知包被捡过程,失主电话联系了捡包的好心人,对拾金不昧的他们表示感谢。

高速交警提示:春运期间,服务区人流、车流多,外出时一定要看管好随身财物,避免财物丢失影响行程。



1月14日,高速交警石家庄大队在南绕城高速化工园区收费站举行2025年春运启动仪式暨便民咨询服务活动,全面开展春运交通安全管理工作。图为民警对服务区消防设施进行安全检查。

本报记者 张世杰 摄

## 车辆号牌套“VIP”上路 躲避抓拍没躲过交警处罚

□ 张静

1月9日,高速交警深平大队指挥中心民警接到群众举报称,在大广高速京承段北京方向,一辆小型汽车涉嫌故意遮挡号牌。

接到举报后,指挥中心民警通过系统比对和分析研判,最终成功锁定了用印有“VIP”字样的布条遮挡号牌的违法车辆。随后,执勤民警在金山

岭警务站对该车进行检查。此时,遮盖号牌的“VIP”布已不知所踪,驾驶人面对民警的询问,也试图抵赖蒙混过关。当民警拿出证据后,驾驶人不得不承认其故意遮挡机动车号牌的违法行为,同时表示其因家中有事,着急赶路,于是为了躲避

监控视频抓拍将号牌挡住,不料还是被查到。民警依法对驾驶人故意

遮挡机动车号牌的违法行为作出罚款200元,驾驶证记9分的处罚。

交警提示:未按规定安装号牌,使用伪造、变造机动车号牌,故意遮挡机动车号牌等违法行为,会增加驾驶人的侥幸心理,毫无顾忌肆意违法,引发诸多安全隐患,极易造成交通事故,将自己与他人置于危险当中,请大家珍爱生命,拒绝违法。

## 枣强公安救助一只国家二级保护动物

本报讯 (毛志鹏)近日,枣强县公安局张秀屯派出所民警在日常工作中发现一只国家二级保护动物——雀鹰,于是通过县公安局治安大队与林业部门的工作人员取得联系,通报了有关情况,并在对方指导下为这只飞鸟准备了水和食物,悉心照料,确保生命体征平稳。

次日一早,林业部门与衡水市动物园的工作人员一同赶到派出所,现场确认了民警对飞鸟身份的判断。此时,经过民警的悉心照料,这只雀鹰状态已恢复良好。工作人员对民警的及时救助表示感谢,并将其带回进行进一步专业观察。

随后,经过网上查询、比对,民警初步判断这只飞鸟应该是国家二级保护动物——雀鹰,于是通过县公安局治安大队与林业部门的工作人员取得联系,通报了有关情况,并在对方指导下为这只飞鸟准备了水和食物,悉心照料,确保生命体征平稳。



近日,秦皇岛市公安局山海关分局针对商超、市场等人员密集重点场所,构建“公安+部门(单位)+社会”基层治理单元,加快推进群防群治快速反应平台建设,提升应急处置能力。图为该分局民警在向商场工作人员传授处突技法。

刘征 摄

(上接第5版)

针对夏季汛期风险,高速交警总队指挥中心协调气象部门每日滚动推送10余条气象数据,制发降雨预警,督导大队持续做好降速控距提示和差异化管控措施,安排专人不间断视频巡查巡检,紧盯低洼易积水、山区易滑坡、桥梁易垮塌、设施树木易倒伏等“四类隐患”。2024年7月30日,高速交警总队指挥中心视频巡检及时发现并督导业主单位抢修秦秦高速铁厂1号隧道,凤凰山隧道等6处隐患,及沿海高速昌黎段一处漫水涉汛险情。

### 高效服务为群众带来便利

采访中,10时05分,指挥中心LED大屏幕上,在G95首都环线高速廊坊方向K262+600处,一辆蓝牌小型货车发生自燃,停在应急车道。此时,122接报警系统显示,事故未造成人员伤亡,高速交警廊坊支队指挥中心已通知消防救援和清障单位到场,并分别通过互联网地图、5G消息和后方LED屏做好后方诱导提示和尾部预警,防止发生次生事故。很快,画面中高速交警固安大队一辆警车赶到现场处置。

当事人拨打12122报警电话后,接报警系统会按照其地域自动接入所在市高速交警支队指挥中心,接警员按照流程快速点选记录相关警情信息,一键下发到相关大队快速处置。记者看到,12122接报警系统中,界面右侧区域显示的就是正在处理中的报警信息,不同颜色代表着警情处在接报、下达、出警、到现场和处置完毕的各个环节,高速交警总队指挥中心民警可以一目了然地看到每一个警情的处置进度,便于进行针对性督导调度,特别是在出警民警到达现场前的“真空期”,通过互联网地图、5G消息、后方LED屏等提示进行提前干预,减少二次事故风险。“2024年以来,次生事故发生率同比下降83.3%,因事故引发的长距离拥堵同比减少75%。”王伟勋说。

高速交警总队指挥中心负责着全省高速公路网的接警、接受群众咨询、受理群众求助救援等任务,是总队与群众对接最多的窗口部门,随时给群众提供便捷、规范、高效的服务。

2024年12月28日2时,高速交警总队指挥中心接到求助,一名4个月大、患有先天性食管闭锁的婴儿因手术肺部感染,病情危重,正由青海西宁乘坐救护车沿京昆高速进京,请求我省高速交警引导护送。总队指挥中心迅速下发指令,石家庄和保定支队快速反应、接力护送,为婴儿救治赢得了宝贵时间。

2024年以来,高速交警总队指挥中心受理群众求助,协调跨省、市高速交警接力引导20余次。

## 魏县农村“大喇叭”为群众讲平安

本报讯 (范一杰)“头盔戴上,安全有保障,别拿生命开玩笑!”“大路小路高速路,安全行车不超速”……为切实做好道路交通安全宣传工作,有效预防和减少交通事故的发生,1月17日,邯郸市公安局交警支队魏县大队宣传民警走进辖

区刘河下、杜疃、河河西等村庄,利用村委会大喇叭,开展交通安全宣传活动。

宣传民警通过农村大喇叭播放交通安全知识,针对农村地区部分驾驶人和群众交通安全意识不强等情况,结合农村地区群众出行特

点,讲解近期发生的典型事故案例,将无证驾驶低速载货汽车、三轮车和两轮摩托车及农用车违法载人及酒后驾车等违法行为的危害性向农村群众讲清楚、说明白,并重点针对农村老年人、务工人员出行特点,告诫他们不乘坐超员车

辆出行,骑乘电动自行车、摩托车自觉佩戴安全头盔,过马路走斑马线,养成自觉遵守交通安全法律法规的良好习惯。

魏县交警通过农村大喇叭广播让广大农村群众更方便、更快捷地学到了交通安全法律法规和出行安全常识,进一步提高了农村群众的道路交通安全意识和自觉守法观念,筑牢农村地区交通安全防线。

## 孩子高烧昏厥急需送医

□ 郭佳

1月13日9时许,高速交警冀州大队民警在衡水北警务亭开展日常勤务时,一辆小轿车突然在执勤民警面前停下,民警连忙走上前询问具体

情况,一男子焦急地对执勤民警说:“可以给我们带一下道吗?孩子高烧昏厥了。”

时间就是生命。在上报获批后,民警拉响警笛,在确保安全的前提下,通过喊话器、鸣笛和警灯,

为载着孩子的车辆开辟出一条绿色通道。在车流中,警车一路疾驰,全程护送,用最短的时间就抵达了医院。

到达医院后,孩子父亲一路小跑冲向急诊室,执勤民警默默地

在外陪同等候。经过医生的紧急救治,孩子的病情逐渐稳定下来,在得知孩子安全后,执勤民警才放下下心来。孩子的父亲激动不已,紧紧握住执勤民警的手连声道谢。

### 一市民眼睛受伤急需救治

## 迁安民警警车开道争分夺秒送医

□ 马宏艳

火速帮忙送医,街头便发生了这一幕。

事发当日,一辆面包车突然急停在了迁安市长城大街与祺光大街交叉口巡逻的警车附近,车上司机急匆匆下来求助:“警察同志,我的家人眼睛受伤了,快帮帮我们!”经

过了解得知,车上一女子被高空落物砸到了面部,眼睛严重受伤,急需到医院就医。

时间就是生命,接到群众求助后,民警快速反应,警车在前方为其紧急开道,载有伤者的私家车紧跟其后。一路上,民警开启警灯,拉响

警笛,并通过喊话器提醒过往车辆注意避让,为伤者开启了一条绿色通道。同时,民警紧急联系了医院急诊中心,请医生做好急救准备,为救助伤者争取宝贵时间。

民警一路护送,仅用7分钟时间,就顺利将伤者送到医院。

民警一路护送,仅用7分钟时间,就顺利将伤者送到医院。